

**Отзыв на автореферат диссертации Пинчук Ольги Васильевны  
«Специфика детского интернет-радио как СМИ с точки зрения его  
аудитории, структурно-содержательных компонентов, типологических  
характеристик», представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 –  
журналистика (ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный  
университет», Воронеж, 2015 г.).**

Актуальность темы диссертационного исследования, выбранная автором, очевидна и сомнений не вызывает. Автор затронул малоисследованную область детского интернет-радио в плане его специфики, структурно-содержательных компонентов, типологических характеристик, особенностей аудитории и перспектив развития на современном медиарынке.

Во введении автор в полной мере обосновал актуальность темы, связав ее, в том числе, со спецификой медиапотребления современных детей. Раскрыты новизна, практическая значимость, цель и задачи, сформулированы другие факторы, необходимые для исследования.

О.В. Пинчук провела глубокий анализ при изучении работ ученых, занимающихся как проблемами детской журналистики (А.А. Меньшикова, Т.В. Лебедева, И.А. Руденко, Т.П. Авдулова, Г.Л. Капустина и др.), так и вопросами специфики интернет-радио (В.А. Колодкин, И.И. Карпенко и др.) (стр. 4-5), что позволило автору выделить свою научную позицию и привести ее сравнительный анализ с достижениями других исследователей. Таким образом, автор демонстрирует системность позиции и степень научной разработанности изучаемой проблемы.

Автор логично формулирует основы выдвигаемых гипотез и убедительно доказывает их правоту в первой главе исследования – «Детская аудитория как определяющий фактор деятельности специализированной интернет-радиостанции». Рассматривая особенности медиапотребления современных детей, автор приходит к выводу, что они нередко подвергаются опасности, обращаясь к программам СМИ, рассчитанным на взрослую аудиторию. Таким образом, особо подчеркивается значение медиаобразования и контроля за детскими СМИ со стороны государства и общественных организаций.

Во второй главе «Типологические характеристики детских радиопередач. Сравнительный анализ классических советских программ и контента современных интернет-радиостанций» автор проводит анализ основных структурно-содержательных элементов детских радиопередач. Подробно рассматривается система жанров детского радиовещания. Выдвигается мнение, что общей особенностью трансформации жанров является уменьшение аналитичности и усиление рекреативной составляющей. Автор представляет собственную классификацию игровых элементов детского радиовещания и их принципиальные особенности, а также роль и специфику взрослого коммуникатора.

В третьей главе «Анализ существующих детских и юношеских радиостанций в сети Интернет» автор проводит детальный текстологический и контент-анализ эфира ряда радиостанции, выделяя особенности организации контента. В заключении предлагаются выводы, которые включили в себя обобщения всего нового, что предложил автор в своей работе, и общие рекомендации по развитию детского интернет-радио как перспективного вида современных СМИ.

Таким образом, диссертационное исследование О.В. Пинчук представляет особый интерес для научного сообщества и практиков, занимающихся проблемами развития детского интернет-радио. Однако считаем, что в работе не затронута проблема монетизации контента данных проектов, напрямую связанная с качеством, особенностями контента и перспективами развития детского интернет-радио в целом. Также мало внимания уделяется особенностям организации и предоставления контента спецпроектов данного направления в условиях мобильного Интернета. Подчеркнем при этом, что отмеченные особенности не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Диссертационное исследование представляет научный интерес и содержит самостоятельный авторский подход. Автореферат О.В. Пинчук и материалы исследования, опубликованные в 11 научных статьях, в том числе, три — в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК, в полной мере отражают основное содержание диссертации.

Диссертация Пинчук Ольги Васильевны «Специфика детского интернет-радио как СМИ с точки зрения его аудитории, структурно-содержательных компонентов, типологических характеристик» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

20.11.2015

Лазуткина Екатерина Валерьевна  
кандидат филологических наук (10.01.10)  
старший преподаватель кафедры  
теории и истории журналистики  
факультета филологии и журналистики.  
ФГБОУ ВПО «Астраханский  
государственный университет» (АГУ)  
414000, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а  
Телефон: (8512) 61-09-14  
E-mail: [evlazutkina@gmail.com](mailto:evlazutkina@gmail.com)

